

## 在路上

不是所有的鲜花都盛开在春天,不是所有的河流都流向大海,在那个夏天和秋天的交接,我走进那个“充满故事的门”。

在这校园生活里,数来数去,好像就数小学六年时间最长了,可是,越长越大发现,好像时间等不及了。眨眼间,星期五就已经来到;恍惚间,那个夏天就在眼前。只要去想,一件件事情历历在目。我看到,那次春游我的意气风发;我看到,那次考试我的垂头丧气;我看到,那次比赛我的大惊失色……

你们都还记得吗?——那次活动。我们心惊胆战地上了艇,我划一下桨,你划一下桨,动作井然有序,有条不紊地前进着。看着前面的同学,我们就像一只随时出击的猎豹,不约而同地喊道“冲啊!”,不顾一切地扬起水花,向他们扑去,即使知道这场“乱战”难舍难分,会使我们全身湿透,却还是要“打”个精疲力尽才肯“落荒而逃”。那如此可爱的我们的样子啊!我们各自离去,我和“战友”立即发现了新玩法——站在艇上。可还没得瑟多久,便和另外一艘小船撞上了,等待我们的只有翻船了。大家在一起,好像连呛水都是快乐的,水面顿时就像刚烧开的开水般沸腾了起来,形状各异的水花在水面扬起,晶莹剔透……

你们都还记得吗?——那次春游。我们在阵阵婉转的鸟叫声中,在翠色欲流的林木遮掩下,在古木参天的小路上,一路上走走停停,精神充沛。记得嗑瓜子的时候,亲爱的郑老师说我“淑女形象尽毁”。大家拍合照的时候,异口同声喊“郑老师最美”,可把老师吓了一跳呢!还有江同学帮我拎东西的时被夸“贤惠”,你看有这么值得纪念的美好回忆啊!虽然或许我不能完全写出来,它却依然在我心灵深处……

你们都还记得吗?——那个冬天。当时我们在考试,小雪悄然降临,先考完

的同学有所察觉,雪越下越大,窗户上也隐隐有了雾气。课间我们偷偷跑出去,素白的雪花如一团纯洁的光芒,从空中温柔地缓缓飘落,绒花一样的微雪轻轻地绕着草地中的小树旋转落下。洁白的雪花,晶莹纯净,地面上薄薄的积雪,亦散发着淡淡的柔光。后来,我在窗上写着:希望玥玥小朋友永远快乐开心!和大家一起看雪,这也是我第一次觉得在寒冷刺骨的冬天里有人陪着,是一件多么美好愉快的事情……

你们都还记得吗?——那年疫情。在寒假快结束的时候,突然班主任一条消息——延迟开学。无论是手机还是电视电脑,所有头条都是一样的内容——疫情。我们互相担心、互相难过。于是,我们有了网课,天天在钉钉视频上会面,尽管见不到,却依然能在同一个平台上笑得没心没肺。有人偷偷打游戏,有人偷偷看电视,也有像我们这样的,偷偷电话联系。无论是跨越多少时空,都阻止不了我们的思念,在印象里那是我最开心的一年……

我们还有多少时间?还有多少事呢?不论发不发生,一切都在倒计时。这么看来,好像还挺难过的。所以来日不一定方长,山水也未必重逢,尚在今日还在相聚的我们,就请努力地靠近彼此,活在当下吧!因为,在那个不久后,那个蝉鸣不止的夏天,我终会安静地回头,同那个充满故事的门说再见。

我们在这条看不见尽头的路上肆意生长,在漫不经心的目光中,逐渐专注在这场平常而不平凡的旅行。即使我们清楚列车终会到站,但,心依然在路上。

最后我想说,鲜花盛开在四季,河流流向八方。只要热爱,山海皆可平,无处不是风景。

开化县北门小学六(7)班 方怡可  
指导老师 郑永仙

## 聪明的我

在人生道路中,我们往往会遇到许多困难。不过,“条条大路通罗马”,只要肯动脑筋,就能够找到解决困难的办法。

记得有一天放学回家,我看到家里饭已经烧好了,爸爸妈妈可能临时有事出门去了。我肚子很饿,于是就产生了一个大胆的想法:今天自己烧菜。

看到厨房里有土豆和辣椒,我就自己动手了。我先弄掉土豆表面一层厚厚的皮,想把它切成土豆丝,可土豆圆滚滚的很难切,我就用手按住土豆,先切成一片片,再切成丝,不过我切得大小不一,没有妈妈切得好看。然后,我又切辣椒,辣椒很辣,把我的眼睛都切“哭”了。

菜切好,我就开始烧菜了。我先把火打开,在锅子

里倒进一些油。我记得妈妈说过要等油烧开才行。不过,什么样子才算油烧开了呢?我以前经常看妈妈烧菜,好像是等油冒烟的时候。于是,当我看到油冒烟了,就把土豆丝、辣椒倒进锅里烧,之后把盐、姜、葱、鸡精放进去炒,不久后,一盘土豆丝就出锅了。没过几分钟,爸爸妈妈就回来了。妈妈吃了一口,吃惊地说:“烧得真不错,哪里学来的?”“偷偷学来的!”我高兴地回答。爸爸不停地夸奖我:“你真是聪明的孩子!”这顿饭我们一家人都吃得很开心。

这次烧菜得到爸爸妈妈的鼓励,我深切体会到“世上无难事,只怕有心人。”

县实验小学四(5)班 张冰道  
指导老师 蒋莉芬

## 那一个夜晚

小时候,我觉得自己拥有瞬间移动的超能力,每次在沙发上睡着了,第二天都会在大床上醒来。

直到那一次,我找到了答案。那年我才九岁。那一夜,我明白了许多。

那天,灿烂的阳光照在我身上。突然阳光消失了,传来的是母亲的训斥,我低着头,一声不吭,强忍着泪水。这次,我真的闯祸了,母亲的小竹藤一鞭鞭落在我身上,我不服气,和母亲顶嘴,饭也不吃,跑了上楼,躲在房间里哭,一躲就是一下午。

晚上,我睡在沙发上。我知道,如果我和母亲一块睡,肯定又得被训斥一顿。那一夜很冷,我又没有被子,被冻醒了两三次。半夜十二点左右,我又被冻醒了,睡眼朦胧的我迷迷糊糊看见一个背影,向我走近,伸出一双大手将我抱起:“唉,这孩子!”

这熟悉的背影,这温暖的大手,这亲切的声音——母亲,她正把我抱起,走向房间。她把我抱到床上,我故意不出声,不让她发现我醒来。她转身走向桌子,从抽屉里拿出膏药帮我擦拭伤口。她的眼眶红了,泪水滴在了床上。我鼻子一酸。突然明白了——我为自己的行为感到后悔。她帮我擦拭好后,又替我盖好被子。关了灯,又轻轻地虚掩上房门。

屋外又传来母亲咔嚓咔嚓的洗衣声,一束光从虚掩着的门缝挤进,射在我腮帮的泪珠闪闪发光……

那咔嚓咔嚓的洗衣声一直持续到凌晨一点多才结束。那一夜我在床上翻来覆去,怎样也睡不着。

林山乡国芯希望小学  
六(1)班 方慧欣  
指导老师 戴金辉



县实验小学三(4)班 汪紫玲  
指导老师 叶妍妍

